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Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Ιονίου Πανεπιστημίου ιδρύθηκε 

το 2018 (ΦΕΚ 1149/29-03-2018 τεύχος Β). Με την απόφαση της 13ης/07-02-2019 συνεδρίασης της 

Συγκλήτου συγκροτήθηκε το Συμβούλιο του ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ., ενώ με το ΦΕΚ 1186/09-04-2019 

εγκρίθηκε ο Εσωτερικός Κανονισμός λειτουργίας του και με το ΦΕΚ 2499/18-04-2023 εγκρίθηκε ο 

Νέος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Κέντρου. 

Το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Ιονίου Πανεπιστημίου στοχεύει στη διασύνδεση του Πανεπιστημίου με τους 

ανθρώπους της επιστήμης και του πολιτισμού και στην αλληλεπίδρασή του με τους πολίτες, κατά 

τρόπο που να ικανοποιούνται οι υπαρκτές ανάγκες της κοινωνίας, να προάγεται η ισότητα της 

πρόσβασης στην εκπαίδευση και τη γνώση και να προωθείται ο ελληνικός πολιτισμός και η εγχώρια 

οικονομία. Οι δραστηριότητες του Κέντρου μπορεί να έχουν ποικίλες μορφές, οι οποίες καθορίζονται 

από αντίστοιχες κοινωνικές ανάγκες στον σύγχρονο κόσμο, διασυνδέουν τη θεωρητική με την 

πρακτική γνώση αναπτύσσοντας κυρίως, την εφαρμοσμένη διάσταση των επιστημών στα αντίστοιχα 

επαγγελματικά πεδία. 

Σκοπός του Προγράμματος 

 

Ο σκοπός του ταχύρρυθμου προγράμματος κατάρτισης είναι η πλήρης και εμπεριστατωμένη 

επιμόρφωση και κατάρτιση αποφοίτων ΑΕΙ Τμημάτων Ιστορίας και η εξασφάλιση επαγγελματικής 

προοπτικής στο τομέα του ξεναγού. Στα πλαίσια του δίμηνου προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι θα 

παρακολουθήσουν εξειδικευμένες διαλέξεις σε διάφορες θεματικές που σχετίζονται άμεσα με την 

ξενάγηση, όπως η ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς, οι αρχές βιώσιμης ανάπτυξης, η 

μουσειοπαιδαγωγική, η τουριστική και αρχαιολογική νομοθεσία, η γεωγραφία καθώς και σύγχρονες 

τεχνικές ξενάγησης. Στις ακόλουθες ενότητες αναμένεται και η εξέταση των εκπαιδευομένων στο 

τέλος του προγράμματος για την επιτυχή ολοκλήρωση του. Παράλληλα, θα συμμετέχουν ενεργά και 

στα μαθήματα τόσο με τις παρουσιάσεις μελετών περίπτωσης, όσο και με τα βιωματικά εργαστήρια 

ορθοφωνίας και πρώτων βοηθειών που θα καταρτίσουν πλήρως τους ενδιαφερομένους. Έμφαση 

δίνεται και στην πρακτική άσκηση μέσω ξεναγήσεων σε αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία που θα 

επιτρέψει στους εκπαιδευομένους να προετοιμαστούν ενεργά για τις προκλήσεις του επαγγέλματος 

και για την ορθή υλοποίηση του.  

Ταυτόχρονα, οι εκπαιδευόμενοι θα κληθούν να διακρίνουν τις απαιτήσεις του επαγγέλματος, όπως η 

αντικειμενική προσέγγιση της ιστορίας και η διατήρηση διακριτικής και διπλωματικής στάσης 

απέναντι στα γεγονότα, έτσι ώστε να κατορθώσουν να ανταποκριθούν αναλόγως ως μελλοντικοί 

ξεναγοί. Το ταχύρρυθμο πρόγραμμα ευελπιστεί στην άμεση επικοινωνία του καταρτιζόμενου με τον 
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ξένο επισκέπτη, τον οποίο αναλαμβάνει να μυήσει στον πολιτισμό του τόπου με απώτερο σκοπό να 

μπορέσει να ανταποκριθεί στις απορίες του, να εξηγήσει με γλαφυρό και προσιτό τρόπο την ιστορία, 

την τέχνη του τόπου αλλά και να συνδέσει το μακρινό παρελθόν με το παρόν. 

Σε ποιους απευθύνεται το πρόγραμμα 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε απόφοιτους των τμημάτων Αρχαιολογίας, Ιστορίας, Ιστορίας και 

Αρχαιολογίας, Ιστορίας Αρχαιολογίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, Ιστορίας Αρχαιολογίας και 

Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών και Ιστορίας και Εθνολογίας πανεπιστημίων της ημεδαπής και 

αναγνωρισμένων της αλλοδαπής μέσω Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.. Παράλληλα, οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να 

είναι κάτοχοι πτυχίου άριστης γνώσης τουλάχιστον μίας ξένης γλώσσας (επίπεδο Γ2). 

Κατηγορίες υποψηφίων, Κριτήρια επιλογής και Προαπαιτούμενα 

Αίτηση συμμετοχής μπορούν να υποβάλουν: Απόφοιτοι των τμημάτων Αρχαιολογίας, Ιστορίας, 

Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Ιστορίας Αρχαιολογίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, Ιστορίας 

Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών και Ιστορίας και Εθνολογίας πανεπιστημίων 

της ημεδαπής και αναγνωρισμένων της αλλοδαπής μέσω Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π  και με πτυχίο άριστης γνώσης 

τουλάχιστον μίας ξένης γλώσσας (επίπεδο Γ2). 

Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα εκπαιδευτικού προγράμματος 

Ολοκληρώνοντας το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα, οι εκπαιδευόμενοι/ες θα είναι ικανοί/-ές να:  

• καταρτιστούν πλήρως για το επάγγελμα του ξεναγού. 

• ανταποκριθούν στα καθήκοντα και στις απαιτήσεις του επαγγέλματος.  

• λάβουν το απαραίτητα μεθοδολογικά εφόδια.   

• εφαρμόσουν σύγχρονες και τεκμηριωμένες πρακτικές. 

• επικοινωνήσουν με άμεσο και προσιτό τρόπο την ιστορία στον ακροατή. 

• είναι γλωσσικά και ιστορικά καταρτισμένοι. 

• είναι εξοικειωμένοι με εφαρμογές ψηφιακής και επαυξημένης πραγματικότητας (V.R., A.R.). 

• ενθαρρύνουν τη συμμετοχή του ακροατή στη ξενάγηση.  
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Αξιολόγηση εκπαιδευομένων 

Με την ολοκλήρωση κάθε μιας από τις θεματικές ενότητες, οι συμμετέχοντες, εφόσον έχουν 

παρακολουθήσει το 90% των συνολικών ωρών της, υποβάλλονται σε γραπτή δοκιμασία, 

εξαιρουμένων των θεματικών ενοτήτων Η: Τοποθέτηση φωνής – Αγωγή Λόγου – Ορθοφωνία & Θ: 

Ειδικά θέματα - Πρώτες Βοήθειες. 

Η βαθμολογία των ενοτήτων «Τοποθέτηση φωνής – Αγωγή Λόγου – Ορθοφωνία» και «Ειδικά θέματα 

- Πρώτες Βοήθειες» καθορίζεται από τον διδάσκοντα με κριτήριο το βαθμό ενεργής συμμετοχής στα 

εργαστηριακά μαθήματα βιωματικής μάθησης. 

Η βαθμολογική κλίμακα για κάθε θεματική ενότητα καθορίζεται από 1 έως 10. Επιτυχών  θεωρείται 

ο συμμετέχων που συγκέντρωσε σε κάθε θεματική ενότητα βαθμολογία τουλάχιστον πέντε (5). 

Σε περίπτωση αποτυχίας σε μία ή περισσότερες θεματικές ενότητες παρέχεται δυνατότητα 

επανεξέτασης μία ακόμη φορά εντός 10 ημερών από την ολοκλήρωση του προγράμματος. 

• Αξιολόγηση του εκπαιδευτικού προγράμματος (εκπαιδευτές, εκπαιδευόμενοι, 

Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) 

Η αξιολόγηση του εκπαιδευτικού προγράμματος γίνεται μέσω ερωτηματολογίου που συμπληρώνουν 

οι εκπαιδευόμενοι/-ες. Τα πορίσματα θα χρησιμοποιηθούν για τη συνέχιση ή/και βελτίωση του 

εκπαιδευτικού προγράμματος. Πρότυπο του ερωτηματολογίου υπάρχει αναρτημένο στην ιστοσελίδα 

του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.. 

Επιτυχής ολοκλήρωση προγράμματος 

 

Για την επιτυχή ολοκλήρωση του εκπαιδευτικού προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι/-ες θα πρέπει: 

• να έχουν παρακολουθήσει το σύνολο των διδακτικών ενοτήτων και οι πιθανές 

απουσίες τους να μην υπερβαίνουν το 10% των προβλεπόμενων ωρών. (= 24 ώρες). 

• να έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία όλες τις ανατεθείσες δραστηριότητες αξιολόγησης της 

Θεματικής Ενότητας Ζ: Τεχνικές Ξενάγησης (δημιουργία μελετών περίπτωσης από τους 

εκπαιδευομένους και αξιολόγηση από τους διδάσκοντες). 

• να έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία την εξέταση των ενοτήτων Α έως Ζ. 

• να έχουν καταβάλει το σύνολο των διδάκτρων μέχρι τις 06/02/2024. 
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Πιστοποιητικό επιμόρφωσης 

 

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος απονέμεται στους/-τις εκπαιδευόμενους/-ες 

Βεβαίωση Επιτυχούς Παρακολούθησης το οποίο εκδίδεται από το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Ιονίου 

Πανεπιστημίου και υπογράφεται από τον Πρόεδρο του κέντρου, σύμφωνα με τις διαδικασίες που 

ορίζονται από το θεσμικό πλαίσιο για τη διά βίου μάθηση. 

 Υποχρεώσεις εκπαιδευομένων 

 

• Η συμμετοχή στα προγράμματα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Ιονίου Πανεπιστημίου συνεπάγεται την 

πλήρη αποδοχή από τους/-τις εκπαιδευόμενους/-ες του Οδηγού Σπουδών του προγράμματος και του 

Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.. 

• Η παρουσία των εκπαιδευόμενων στα εκπαιδευτικά προγράμματα είναι υποχρεωτική. Στα 

προγράμματα που υλοποιούνται με φυσική παρουσία, όπως και σε αυτά που υλοποιούνται με τη 

μέθοδο της σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, η φοίτηση είναι γενικώς υποχρεωτική και το 

όριο απουσιών δεν μπορεί να υπερβαίνει το 10% των προβλεπόμενων ωρών εκπαίδευσης. Η 

παρακολούθηση της ασύγχρονης εκπαίδευσης υλοποιείται σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα μελέτης 

που έχει ορισθεί από κάθε πρόγραμμα. 

• Η συμμετοχή στα προγράμματα του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του Ιονίου Πανεπιστημίου συνεπάγεται την 

πλήρη αποδοχή από τους/-τις εκπαιδευόμενους/-ες (i) συμμετοχής τους στο Δειγματοληπτικό Έλεγχο 

Εγγράφων, (ii) συμμετοχής τους στο Δειγματοληπτικό Έλεγχο Ταυτοποίησης, (iii) συμμετοχής τους 

στη διαδικασία αξιολόγησης του προγράμματος. 

• Δεν επιτρέπεται η καταγραφή, από οποιονδήποτε συμμετέχοντα και με οποιονδήποτε τρόπο, 

των εξ αποστάσεως μαθημάτων, καθώς και η δημοσίευση ή ανάρτηση σε ιστοσελίδες ή κοινοποίηση 

σε τρίτους ή η μετάδοση ή η διανομή με οποιονδήποτε τρόπο του συνόλου ή μέρους του μαθήματος. 

Μια τέτοια περαιτέρω επεξεργασία συνιστά υπέρβαση του πλαισίου προστασίας προσωπικών 

δεδομένων που εφαρμόζει το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, καθόσον παραβιάζει τον Γενικό Κανονισμό 

Προστασίας Δεδομένων ΕΕ 679/2019 και τον Ν. 4624/2019, καθώς και τον νόμο για τα πνευματικά 

δικαιώματα και συνεπάγεται την ευθύνη αυτής/αυτού που τη διενεργεί. 

• Η έντυπη, ηλεκτρονική και γενικά κατά οποιοδήποτε τρόπο αναπαραγωγή, δημοσίευση ή 

χρησιμοποίηση όλου ή μέρους του εκπαιδευτικού υλικού που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα απαγορεύεται και διώκεται νομικά. Το εν λόγω υλικό χρησιμοποιείται αποκλειστικά για 

τις ανάγκες της εκπαιδευτικής διαδικασίας και προορίζεται για ατομική χρήση και μόνο. 
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• Οι εκπαιδευόμενοι/-ες μπορούν να ενημερωθούν για την επεξεργασία των προσωπικών 

δεδομένων, τα δικαιώματα και την πολιτική προστασίας της ιδιωτικότητας και των προσωπικών 

δεδομένων από την ιστοσελίδα του Ιονίου Πανεπιστημίου https://gdpr.ionio.gr/ 

• Η απονομή του Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης προϋποθέτει τη συμμετοχή των 

επιμορφούμενων σε όλες τις ανατεθείσες δραστηριότητες αξιολόγησης του προγράμματος. 

Κόστος συμμετοχής 

 

Το κόστος συμμετοχής (δίδακτρα) ανέρχεται στο ποσό των 800,00€. 

Τα ανωτέρω δίδακτρα καλύπτουν όλα τα έξοδα εγγραφής, συμμετοχής στις εκπαιδευτικές 

διαδικασίες και δραστηριότητες, παροχής εκπαιδευτικού υλικού, αξιολόγησης, απονομής 

Πιστοποιητικού, και της συνολικής διοικητικής και τεχνικής υποστήριξης των επιμορφούμενων. 

Επικοινωνία 

 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι/-ες μπορούν να επικοινωνούν: 

Για θέματα σχετικά με τη δομή και λειτουργία του προγράμματος και για θέματα γραμματείας 

μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον κ. Ευκλείδη Αμπαζάι στη Γραμματεία του Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του 

Ιονίου Πανεπιστημίου (email: kedivim@ionio.gr, h19abaz@ionio.gr Τηλ.: 2661087920, Δ/νση: 

Ιόνιος Ακαδημία, Ακαδημίας και Καποδιστρίου, Κέρκυρα 49 100). 

 Επιπλέον πληροφορίες 

 

Ιστοσελίδα Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Ιονίου Πανεπιστημίου 

Κανονισμός Λειτουργίας Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Ιονίου Πανεπιστημίου 
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